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Extra ledenvergadering Plaatselijk Belang Elsloo en Tronde  

Datum:  28 september 2011. 

 

 

1. Opening: 20.00  

Opening door de voorzitter: 

Namen aanwezigen zijn vastgelegd op de presentielijst die als bijlage aan deze notulen is toegevoegd.  

Totaal aanwezig 31 personen 

Thijs van Buuren niet op presentielijst (gearriveerd tijdens in de pauze van de vergadering)   

     

2. Bericht van afwezigheid: 

Hendrik Betten 

 

3. Inleiding voorzitter A. Smit 
In haar inleiding kijkt de voorzitter terug op de beslissing om onze dorpsvisie te herschrijven, de samenstelling van een 

werkgroep die het hele dorp vertegenwoordigt en de tijd die er in is gaan zitten om de nieuwe dorpsvisie vast te stellen. 

Zij wijst ook nog op de steun en inbreng van dorpencoördinator Marten Tel van de gemeente en dorpenconsulent Jaap 

Bijma van Stichting Dorpswurk. Op hoofdlijnen is de oude dorpsvisie niet aangepast, omdat het overgrote deel van de 

oude dorpsvisie nog steeds actueel is. Bij het schrijven is geprobeerd zoveel mogelijk ruggespraak te houden met de 

bewoners van het dorp. De volgende stappen in het proces is het vaststellen van een dorpsagenda en de daarop 

gebaseerde gebiedsagenda.  

 

De voorzitter licht ook de opzet van deze  avond toe. Omdat het niet mogelijk is alle 14 hoofdstukken uit de dorpsvisie 

uitgebreid te bespreken is er voor gekozen de presentatie tot de eerdere vastgesteld 4 belangrijkste aandachtpunten te 

weten:  wonen, woonomgeving, onderwijs en verkeer.  Op de presentatie, die zal worden gegeven m.b.v. een via een 

powerpoint met daarin stelling over ons dorp kunnen de aanwezigen via een 'petje op/petje af spel' reageren. (petjes 

beschikbaar gesteld door loonbedrijf de Samenwerking)  Zij geeft aan dat het bestuur beschikbaar is om met individuele 

bewoners over de dorpsvisie van gedachten te wisselen.   

 

4. Inleiding dorpsvisie door Jaap Bijma van de stichting Dorpswurk 

Door Jaap Bijma wordt uitgelegd dat we er met het vaststelling van de dorpsvisie nog niet zijn en dat de dorpsvisie 

gebruikt zal gaan worden voor het opstellen van de dorps- en gebiedsagenda's;  niet van bovenaf opgelegd, maar van 

onderaf opgebouwd.   

      

5. Toelichting dorpsvisie Mirjam Gorissen  lid van de Werkgroep dorpsvisie 

Voordat er over de stellingen werd gediscussieerd werd eerst gestemd.  Daarna volgde een groepsdiscussie over het 

onderwerp.  

 

De stellingen waarover werd gediscussieerd:   

-We kunnen als dorpsbewoners beter zelf onze bermen inplanten en beheren, dan ze laten maaien door de gemeente. 

(antwoord overwegend nee. Het meest gehoorde argument: het grootste risico van eigen beheer is het gebrek aan 

garanties over continuïteit)  

-Wij hebben in Elsloo de mooiste dorpskern van heel Fryslân. (antwoord overwegend nee. Het meest gehoorde 

argument:  Elsloo mist een tot de verbeelding sprekende dorpskern) 

-Er zijn in de regio voldoende woningen beschikbaar. Elsloo hoeft niet zelf te bouwen. 

(antwoorden overwegend nee:  Genoemde argumenten: Er zijn wel woningen beschikbaar maar die zijn niet betaalbaar 

voor starters. Elsloo moet wel bouwen, betaalbaar en voor starters.)  

-Het is onmogelijk om met de bewoners van Elsloo, vanwege hun behoudende cultuur, een gezamenlijk 
woningbouwproject op te starten en tot een groot succes te maken. (antwoorden overwegend nee.  Elsloo kan dat wel)  

-We moeten ons dorp verkeersluw maken. Dit doen we door Elsloo af te sluiten voor doorgaand verkeer op de 

Hoofdweg. (De reacties zijn verdeeld  door onduidelijkheid over de stelling. Bedoeld was het gedeelte van de Hoofdweg 

tussen 't Anker en kruispunt Kloosterweg-Hoofdweg.  Genoemde argumenten: zorg voor verkeersveiligheid en houdt 

rekening met de school, kies voor logische routes en mijdt oneigenlijk verkeer)  

-Gelukkig rijdt niemand te hard op de weg van Makkinga naar Boijl ! 

(Reacties: hilariteit.  Onze conclusie: bijna iedereen rijdt wel eens te hard.)   

-De basisschool moet ruimte beschikbaar stellen om kinderopvang voor kinderen van 0-4 jaar mogelijk te maken. 



(Een moeilijke stelling, waardoor aarzeling in de zaal en verdeeldheid in de antwoorden ontstaat.  Gehoorde 

argumenten: In principe zou het gebouw beschikbaar moeten zijn, maar wellicht zijn er alternatieven. Is een 

verbouwing van de gymzaal geen optie ? De opvang van kinderen van 0-4 jaar is dank zij particulier initiatief al 

geregeld) 

-Het sluiten van onze basisschool is geen probleem, de kinderen kunnen net als in de VS met een schoolbus naar 

elders worden gebracht. (Antwoorden: men is bijna unaniem tegen sluiting. Genoemde argumenten; de school heeft 

meer functies en die willen we niet kwijt.) 

 

6. Pauze 

 

7. Inleiding dorpsagenda door Jaap Bijma stichting Dorpswurk 

Jaap geeft een algemene toelichting op de volgende stap van het project dorpsvisie: het tot stand komen van de 

dorpsagenda.  Centraal staat dat de dorpsvisie iets is dat je voor een langere periode vastlegt en de dorpsagenda meer 

uitvoerend en voor de korte termijn bedoeld is.    

            

8. Toelichting dorpsagenda door Marten Tel, dorpencoördinator Gemeente Ooststellingwerf  

Marten schetst het traject om te komen tot dorpsagenda's en de rol die de gemeente daarin speelt. Ambtenaren van de 

gemeente met kennis van zaken zullen ons over de specifieke onderwerpen van de dorpsagenda voorlichten. Omdat 

Elsloo en Waskemeer pilots zijn in het project kijken de de bestuursdelegaties van de dorpen waarmee wij samen 

moeten gaan werken om tot een streekagenda te komen mee. De startavond voor de samenstelling van de dorpsagenda 

zal plaatsvinden op 25 oktober as.  

                   

9.  Rondvraag 

Henk Eggen: ik betreur het dat er vanavond maar 2 bestuursleden van Plaatselijk Belang aanwezig zijn. 

 

10. Afsluiting. 

De leden van de werkgroep herschrijven dorpsvisie ontvangen als dank voor hun werk een boeket. De boeketten voor 

de niet aanwezige werkgroepleden zullen nog persoonlijk worden overhandigd.   

    

 


